
ผลการวจย

จากการคืกษาเรื่อง “การสือสารและความสัมพันธ์ในครอบครัวกับทัศนคติในเรื่องการมี 
เพศสัมพันธ์ก่อนสมรสของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร" โดยใช้แบบสอบถามเป็นเคร่ืองมือในการเก็บ 
รวบรวมข้อมูล จำนวน 400 ชุด ได้ผลการวิเคราะห์ข้อมูลแบ่งออกเป็น 2 ส่วน ดังน้ี คือ

ส่วนท่ี 1 การวิเคราะห์ลักษณะเบ้ืองต้นโดยการแจกแจงความถ่ีและหาค่าร้อยละ
1.1 ลักษณะท่ัวไปของกลุ่มดัวอย่าง
1.2 ความสัมพันธ์ในครอบครัว
1.3 รูปแบบการสือสารในครอบครัว
1.4 ทัศนคติในเร่ืองการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรส

1.4.1 ทัศนคติในเร่ืองการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสจำแนกตามเพศ ระดับ 
การคืกษา และรายได้ครอบครัว

ส่วนท่ี 2 การทดสอบสมมติฐาน
2.1 ความสัมพันธ์ในครอบครัวมีความสัมพันธ์กับทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ 

ก่อนสมรส
2.2 รูปแบบการสือสารในครอบครัวมีความสัมพันธ์กับทัศนคติในเรื่องการมี 

เพศสัมพันธ์ก่อนสมรส
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ส่วนท่ี 1 การวิเคราะห์ลักษณะเบ่ีองต้น โดยการแจกแจงความถ่ีแฉะหาค่าร้อยฉะ

1.1 ลักษณะท่ัว,1ปฃองกส่มตัวอย่าง

การศึกษาเร่ืองการสีอสารและความสัมพันธ์ในครอบครัวกับทัศนคติในเร่ีองการมีเพศสัมพันธ์ก่อน 
สมรลของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานครทำให้ทราบข้อมูลลักษณะท่ัวไปของกลุ่มวัยรุ่น ซ่ึงได้จำแนกไว้ 
ในตารางท่ี 1 ดังน้ี

ตารางท่ี 1
จำนวนแฉะร้อยฉะของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามเพศ 

ระลับการสิกษาแฉะรายไต้ครอบครัว

เพศ จำนวน (คน) ร้อยละ
ชาย 150 37.5
หญิง 250 62.5
รวม 400 100.0

ระดับการศึกษา
มัธยมศึกษาตอนต้น 118 29.5
มัธยมศึกษาตอนปลายหรือ 135 33.8
เทียบเท่า
อุดมศึกษาหรือเทียบเท่า 147 36.8

รวม 400 100.0
รายได้ครอบครัว/เดือน

ต่ําก1ว่า 10,000 บาท 84 21.0
10,001 - 20,000 บาท 82 20.5
20,001 - 30,000 บาท 55 13.8
30,001 - 40,000 บาท 55 13.8
40,001 - 50,000 บาท 31 7.8
50,000 บาท ข้ึนไป 93 23.3

รวม 400 100.0
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ปัจจุบันน้ีท่านพักอากัย จำนวน ร้อยละ
อยู่กับพ่อแม่ 324 81.0
อยู่กับญาติพ่ีน้อง 54 13.5
อยู่คนเดียว 19 4.8
อยู่กับแฟน/สามี-ภรรยา 3 0,8

รวม 400 100.0
จากตารางท่ี 2 พบว่า ปัจจุบันกลุ่มตัวอย่างส่วน'ใหโyบิดามารดายังอยู่ด้วยกันมากท่ีสุด เป็น 

จำนวน 293 คน หรือร้อยละ 73.3 รองลงมา คือ บิดามารดาแยกกันอยู่และหย่ากันมีจำนวนเท่ากัน คือ 
38 คน หรือร้อยละ 9.5 ส่วนใหญ่ยังอากัยอยู่กับบิดามารดา จำนวน 324 คน หรือร้อยละ 81.0 
รองลงมา คือ อากัยอยู่กับญาติพ่ีน้อง จำนวน 54 คน หรือร้อยละ 13.5

ตารางท่ี 3
จำนวนและร้อยละซองวัยรุ่นในเซตกรุงเทพมหานครจำแนกตามสมา?ก 

ในครอบครัวและความรู้สิกท่ีมีต่อครอบครัว
สมาชิกในครอบครัว จำนวน ร้อยละ

2 คน 16 4.0
3-4 คน 231 57.8
5-8 คน 129 32.3
8 คนข้ึนไป 24 6.0

รวม 400 100.0
ความรู้สึกต่อครอบครัว

อบอุ่นมากเพราะอยู่กับครอบครัว 252 63.0
อยู่กับครอบครัวแต่อบอุ่นพอสมควรเพราะพ่อแม่ยังมี 90 22.5
เวลาให้
อยู่กับครอบครัวแต่รู้สึกว้าเหว่เพราะพ่อแม่ไม่มีเวลาให้ 17 4.3
ไม่ได้อยู่กับครอบครัวแต่รู้สึกอบอุ่นดีเพราะยังติดต่อกัน 40 10.0
อยู่เสมอ
อื่นๆ.............. 1 0.3

รวม 400 100.0
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จากตารางท่ี 3 พบว่า กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่จำนวน 231 คน หรือร้อยละ 57.8 ตอบว่า มี 
จำนวนสมาชิกในครอบครัว 3-4 คน รองลงมาจำนวน 129 คน หรือร้อยละ 32.3 ตอบว่า มีจำนวน 
สมาชิกในครอบครัว 5-8 คน และส่วนน้อยท่ีสุดมีจำนวนสมาชิกในครอบครัว 2 คน

นอกจากน้ี กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ ตอบว่า รู้สีกอบอุ่นมากเพราะอยู่กับครอบครัว จำนวน 252 
คน หรือร้อยละ 63.0 รองลงมา ตอบว่า อยู่กับครอบครัวแต่อบอุ่นพอสมควร มีจำนวน 90 คน หรือ 
ร้อยละ 22.5 ตอบว่า ไม่ได้อยู่กับครอบครัวแต่ร้สีกอบอุ่นดีเพราะยังติดต่อกันอยู่เสมอ มีจำนวน 40 คน 
หรือร้อยละ 10.0 ตอบว่า อยู่กับครอบครัวแต่รู้สีกว้าเหว่เพราะพ่อแม่ไม่มีเวลาให้ มีจำนวน 17 คน หรือ 
ร้อยละ 4.3 และส่วนท่ีน้อยท่ีสุดตอบ อ่ืนๆ  มีจำนวนเพียง 1 คน หรือร้อยละ 0.3

ตารางท่ี 4
จำนวนน,ละร้อรละฃองความสัมฟ้นธในครอบครัว

ความสัมพันธ์ในครอบครัว เป็น เป็น เป็น ไม่เคย รวม ค่า
ประจำ ส่วนมาก บางคร้ัง เลย เฉล่ีย

- ท่านและพ่อแม่มักจะให้กำลังใจกัน 153 143 87 17 400 3.08
และกันอยู่เสมอ (38.3) (35.8) (21.8) (4.3) (100)
- พ่อแม่ดูแลเอาใจใส่อย่างใกล้ชิดเม่ือ 215 132 48 5 400 3.39
ท่านไม่สบาย (53.8) (33.0) (12.0) (1.3) (100)
- พ่อแม่แสดงความดีใจและช่ืนชมเม่ือ 188 146 59 7 400 3.29
ท่านทำส่ิงใดได้สำเร็จ (47.0) (36.5) (14.8) (1.8) (100)
- พ่อแม่อนุญาตให้ท่านคบเพ่ือนหลาย 143 160 86 11 400 3.09
ประ๓ทหรือคบเพ่ือนต่างเพศได้ (35.8) (40.0) (21.5) (2.8) (100)
- พ่อแม่อนุญาตให้ท่านเปิดรับ 179 146 71 4 400 3.25
ความคิดใหม่ผ่านส่ิอต่างๆได้โดยไม่ (44.8) (36.5) (17.8) (1.0) (100)
ปิดก้ัน
- พ่อแม่ท่านยอมรับได้ ถ้าท่านแสดง 113 171 105 11 400 2.97
ความไม่พอใจและช้ีแจงเหตุผล (28.3) (42.8) (26.3) (2.8) (100)
- ท่านและพ่อแม่ต่างคนต่างอยู่ 37 36 96 231 400 3.31

(9.3) (9.0) (24.0) (57.8) (100)
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ความสัมพันธ์ในครอบครัว เป็น เป็น เป็น ไม่เคย รวม ค่า
ประจำ ส่วนมาก บางคร้ัง เลย เฉล่ีย

- พ่อแม่ไม่ค่อยใส่ใจดูแลท่าน 14 24 79 283 400 3.58
(3.5) (6.0) (19.8) (70.8) (100)

- ท่านและพ่อแม่ไม่ค่อยได้ทำกิจกรรม 23 63 207 107 400 3.00
ต่างๆ  ท้ังในบ้านและนอกบ้านร่วมกัน (5.8) (15.8) (51.8) (26.8) (100)
- ท่านและพ่อแม่มีการพูดคุยกัน หยอก 151 142 92 15 400 3.07
ล้อกัน (37.8) (35.5) (23.0) (3.8) (100)
- ท่านและพ่อแม่สนิทสนมกันมาก 178 147 62 13 400 3.23

(44.5) (36.8) (15,5) (3.3) (100)
- ท่านและพ่อแม่มีการโอบกอดและ 89 120 147 44 400 2.64
สัมผัสกันอย่างอบอุ่น (22.3) (30.0) (36.8) (11.0) (100)
- ท่านและพ่อแม่มักจะไม่ค่อยเข้าใจใน 23 53 250 74 400 2.94
ความรู้สีกของกันและกันเท่าไหร่นัก (5.8) (13.3) (62.5) (18.5) (100)
- แม้ว่าท่านจะอยู่กับพ่อแม่ แต่ท่าน 17 35 110 238 400 3.42
และพ่อแม่ก็รู้สีกไม่คุ้นเคยกัน (4.3) (8.8) (27.5) (50.4) (100)
- ท่านและพ่อแม่มักจะไม่ค่อยไปไหน 20 69 204 107 400 3.00
มาไหนด้วยกัน (5.0) (17.3) (51.0) (26.8) (100)
- ท่านและพ่อแม่ร่วมกันใช้เหตุผล 87 187 112 14 400 2.87
แก้ปัญหาความขัดแย้งท่ีมีต่อกัน (21.8) (46.8) (28.0) (3.5) (100)
- พ่อแม่มักจะให้ท่านมีส่วนร่วม 99 177 109 15 400 2.90
ตัดสินใจในเร่ืองต่าง  ๆเสมอ (24.8) (44.3) (27.3) (3.8) (100)
- ท่านและพ่อแม่สามารถพูดคุยหรือ 140 172 74 14 400 3.10
ปรึกษาปัญหาต่าง  ๆร่วมกันได้ (35.0) (43.0) (18.5) (3.5) (100)

จากตารางที 4 ความสัมพันธ์ในครอบครัว “พ่อแม่ไม่ค่อยใส่ใจดูนลท่าน” กลุ่มตัวอย่างส่วน 
ใหญ่ตอบ ไม่เคยเลย มีจำนวนมากถึง 283 คน หรือร้อยละ 70.8 รองลงมาตัวช้ีวัดความสัมพันธ์ใน 
ครอบครัว “ท่านและพ่อแม่มักจะไม่ค่อยเข้าใจในความรู้สีกของกันและกันเท่าไหร่นัก,' กลุ่มตัวอย่าง
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ส่วนใหญ่ตอบ เป็นบางคร้ังมากถึง 250 คน หรือร้อยละ 62.5 ‘'แม้ว่าท่านจะอยู่กับพ่อแม่ แต่ท่านและ 
พ่อแม่ก็เสีกไม่คุ้นเคยกัน” กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ตอบไม่เคยเลยจำนวน238คน หรือร้อยละ50.4

ตารางท่ี 5
จำนวนและร้อยละของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานครจำแนกตาม 

ระตับความร่เม,พันธ์ไนครอบครัว

ระตับความสัมพันธ์ในครอบครัว จำนวน ร้อยละ

ความสัมพันธ์ระตับสูง 242 60.5
ความสัมพันธ์ระดับกลาง 151 37.75
ความสัมพันธ์ระดับต่ํา 7 1.75

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 5 จะเห็นว่ากลุ่มตัวอย่างมีความสัมพันธ์ในครอบครัวอยู่ในระดับสูงมากท่ีสุด คือ 
242 คน หรือร้อยละ 60.5 รองลงมาคือ มีความสัมพันธ์อยู่ในระตับกลาง คือ 151 คน หรือร้อยละ
37.75 และอันตับสุดท้ายคือ ความสัมพันธ์อยู่ในระดับต่ํามีเพียง7 คนหรือร้อยละ 1.75เท่าน้ัน
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1.3 รูปแบบการเอสารในครอบครัว

โดยจะนำเสนอผลการแจกแจงรูปแบบการส่ือสารภายในครอบครัว 4 กลุ่ม ได้แก่ แบบเปิดเสรี 
(Pluralistic), แบบประนีประนอม (Consensual), แบบปกป้อง (Protective), และแบบปล่อยปละ 
(Laissez-Faire) จากวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานครจำนวน 400 คน ผลท่ีได้มีผู้ไม่เข้าข่าย คือ ไม่อาจ 
ระบุกลุ่มรูปแบบการส่ือสารภายในครอบครัวได้ จำนวน 10 คน ซ่ึงการคำนวณค่าร้อยละ จะไม่รวม 
จำนวนกลุ่มผู้ใม่เข้าข่ายน้ี

รูปแบบการส่ือสารภายในครอบครัว เป็นการนำคะแนนวัดรูปแบบการส่ือสารภายในครอบครัว 
ซ่ึงมีท้ังหมด 20 ข้อ มีคะแนน 6 ลำดับด้วยกัน คือ บ่อยมาก ค่อนข้างบ่อย ปานกลาง ค่อนข้างน้อย 
น้อยมาก ไม่เคย โดยเรียงคะแนนจากมากไปน้อย คือ 5 - 0 ตามลำดับ

- ผลรวมคะแนนกลุ่มท่ี 1 สูงสุดได้แก่ข้อ 1,2,3,4,11,12,13 เป็นรูปแบบการส่ือสารภายใน 
ครอบครัวแบบเปิดเสรี (Pluralistic)

- ผลรวมคะแนนกลุ่มท่ี 2 สูงสุดได้แก่ข้อ 1,2,3,4,18,19,20 เป็นรูปแบบการส่ือสารภายใน 
ครอบครัวแบบประนีประนอม (Consensual)

ผลรวมคะแนนกลุ่มท่ี 3 สูงสุด ได้แก่ ข้อ 5,6,7,14,15 เป็นรูปแบบการส่ือสารภายใน 
ครอบครัวแบบปกป้อง (Protective)

ผลรวมคะแนนกลุ่มท่ี 4 สูงสุด ได้แก่ ข้อ 8,9,10,16,17 เป็นรูปแบบการส่ือสารภายใน 
ครอบครัวแบบปล่อยปละ (Laissez-Faire)
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ตารางที่ 6
จำนวนและร้อยละของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานครจำแนกตาม 

รูปแบบการที่อสารภายในครอบครัว

รูปแบบการส่ือสารภายในครอบครัว จำนวน ร้อยละ

เปิดเสรี (Pluralistic) 56 14.0
ประนีประนอม (Consensual) 208 52.0
ปกป้อง (Protective) 68 17.0
ปล่อยปละ (Laissez-Faire) 58 14.5
ไม่เข้าข่าย (10)

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 6 ผลการแจกแจงรูปแบบการส่ือสารภายในครอบครัวจากกลุ่มตัวอย่าง 400 คน 
มีผู้ไม่เข้าข่าย คือ ไม่อาจระบุกลุ่มรูปแบบการส่ือสารภายในครอบครัวได้จำนวน 10 คนซ่ึงการ 
คำนวณค่าร้อยละ จะไม่รวมจำนวนกลุ่มผู้ไม่เข้าข่ายน้ี

พบว่าเกินกว่าคร่ึงของกลุ่มตัวอย่างจำนวน 208 คน หรอร้อยละ 52.0 มีรูปแบบการส่ือสาร 
ภายในครอบครัวแบบประนีประนอม (Consensual) ในขณะท่ีรูปแบบการส่ือสารแบบเปิดเสรี 
(Pluralistic) ซ่ึงได้รับการอบรมสังลอนจากพ่อแม่ให้กล้าคิดกล้าแสดงออกเหมือนกัน แต่ต่างกันโดย 
แบบเปิดเสรี (Pluralistic) มีเสรีในการแสดงออกซ่ึงความขัดแย้งทางความคิด มากกว่าการให้ 
ความสำคัญต่อการรักษาน้ําใจ หรีอสัมมาคารวะ มีจำนวนน้อยท่ีสุด คือ 56 คน คิดเป็นร้อยละ 14.0

กลุ่มรูปแบบการส่ือสารภายในครอบครัวแบบปกป้อง (Protective) ซ่ึงผู้'นำครอบครัวมีการ 
อบรมสังสอนบุตรธิดาอย่างเข้มงวด มีระเบียบกฎเกณฑ์เคร่งครัด มีจำนวนมากเป็นอันคับ 2 จำนวน 
68 คน หรือร้อยละ 17.0 ส่วนการส่ือสารภายในครอบครัวแบบปล่อยปละ (Laissez-Faire) ซ่ึงได้รับ 
การอบรมเล้ียงดูแบบปล่อย ขาดการสังสอนและล่งเสริมด้านความคิดสร้างสรรค์อยู่ในอันตับที 3 
จำนวน 58 คน หรือร้อยละ 14.5
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1.4 พัศนคติ'ในเร่ีองการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรส

ตารางท่ี 7
จำนวนและรอขละของวัอรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการขอมรับความสัมพันธ ์

ของชาขและหญิงก่อนสมรส ในกรณีที่เพีองแต่ชอบพอก้น ว่าควรกอดจูบก้นได้

การยอมรับความสัมพันธ์ของชาย หญิง 
ในกรณีท่ีเพียงแต่ชอบกัน ว่าควรกอดจูบกันได้

จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 120 30.0
ไม่เห็นด้วย 138 34.5
ไม่แน่ใจ 68 17.0
เห็นด้วย 45 11.3
เห็นด้วยอย่างย่ิง 29 7.3

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 7 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วยอย่างย่ิงว่า ในกรณีท่ี 
ชายหญิงเพียงแต่ชอบกัน ควรมีการกอดจูบกันได้ มีจำนวน 120 คน หรอร้อยละ 30.0 วัยรุ่นท่ีไม่เห็น 
ด้วยว่า ในกรณีท่ีชายหญิงเพียงแต่ชอบกัน ควรกอดจูบกันได้ มีจำนวน 138 คน หรือร้อยละ 34.5 
วัยรุ่นท่ีไ ม ่แน่ใจว่า ในกรณีท่ีชายหญิงเพียงแต่ชอบก ัน  ควรกอดจูบกันไ ด ้ มีจำนวน 68 คน หรือร้อยละ
17.0 วัยรุ่นท่ีเห็นด้วยว่า ในกรณีท่ีชายหญิงเพียงแต่ชอบกัน ควรกอดจูบกันได้ มีจำนวน 45 คน หรือ 
ร้อยละ 11.3 และวัยรุ่นท่ีเห็นด้วยอย่างย่ิงว่าในกรณีท่ีชายหญิงเพียงแต่ชอบกันควรกอดจูบกันได้มี 
จำนวน 29 คน หรือร้อยละ 7.3
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ตารางท่ี 8
จำนวนและร้อยละของวัรรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการยอมร้บความส้มพันธ์

ของชายและหญิงก่อนสมรส ในกรณีท่ีเพียงแต่ชอบพัน ว่าควรเล้าโลมพันได้

การยอมรับความสัมพันธ์ของชาย หญิง 
ในกรณีท่ีเพียงแต่ชอบกัน ว่าควรเล้าโลมกันได้

จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 157 39.3
ไม่เห็นด้วย 125 31.3
ไม่แน่ใจ 69 17.3
เห็นด้วย 26 6.5
เห็นด้วยอย่างย่ิง 23 5.8

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 8 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วยอย่างย่ิงว่า ในกรณีท่ี 
ชายหญิงเพียงแต่ชอบกัน ควรเล้าโลมกันได้ มีจำนวน 157 คน หรือร้อยละ 39.3 วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วยว่า 
ในกรณีท่ีชายหญิงเพียงแต่ชอบกัน ควรเล้าโลมกันได้มีจำนวน 125 คน หรือร้อยละ 31.3 วัยรุ่นท่ีไม่ 
แน่ใจว่า ในกรณีท่ีชายหญิงเพียงแต่ชอบกัน ควรเล้าโลมกันได้ มีจำนวน 69 คน หรือร้อยละ 17.3 
วัยรุ่นท่ีเห็นด้วยว่า ในกรณีท่ีชายหญิงเพียงแต่ชอบกัน ควรเล้าโลมกันได้ มีจำนวน 26 คน หรือร้อยละ
6.5 และวัยรุ่นท่ีเห็นด้วยอย่างย่ิงว่า ในกรณีท่ีชายหญิงเพียงแต่ชอบกัน ควรเล้าโลมกันได้ มีจำนวน 23 
คน หรือร้อยละ 5.8
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ตารางท่ี 9
จํๆนจนและร้อยละของวัอรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการยอมร้บความสัมพันธ์

ของชายและหญิงก่อนสมรส ในกรณีท่ีเพียงแต่ชอบกัน ว่าควรมีเพศสัมพันธ์กันได้

การยอมรับความสัมพันธ์ของชาย หญิง
ในกรณีท่ีเพียงแต่ชอบกัน ว่าควรมีเพศสัมพันธ์กันได้

จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 239 59.8
ไม่เห็นด้วย 74 18.5
ไม่แน่ใจ 45 11.3
เห็นด้วย 15 3.8
เห็นด้วยอย่างย่ิง 27 6.8

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 9 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมดกว่าคร่ึงหน่ึงไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง ในกรณีท่ี 
ชายหญิงท่ีเพียงแต่ชอบกัน ควรร่วมเพศกันได้ มีจำนวน 239 หรอร้อยละ 59.8 วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วย ใน 
กรณีท่ีชายหญิงท่ีเพียงแต่ชอบกันควรร่วมเพศกันได้มีจำนวน74 คนหรือร้อยละ18.5 วัยรุ่นท่ีไม่ 
แน่ใจว่าในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเพียงแต่ชอบกันควรร่วมเพศกันได้มีจำนวน45 คนหรือร้อยละ 11.3 
วัยรุ่นท่ีเห็นด้วย ในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเพียงแต่ชอบกัน ควรร่วมเพศกันได้ มีจำนวน 15 คน หรือร้อยละ
3.8 และวัยรุ่นท่ีเห็นด้วยอย่างย่ิง ในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเพียงแต่ชอบกัน ควรร่วมเพศกันได้ มีจำนวน 27 
คน หรือร้อยละ 6.8
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ตารางท่ี 10
จำนวนและร้อยละของวัอรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการรอมร้นความพัมพันธ์

ของชาอและหญิงก่อนสมรส ในกรณีที่เป็นคู่รักก้น ว่าควรกอดจูบก้นได้

การยอมรับความสัมพันธ์ของชาย หญิง 
ในกรณีท่ีเป็นคู่รักกัน ว่าควรกอดจูบกันได้

จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 60 15.0
ไม่เห็นด้วย 66 16.5
ไม่แน่ใจ 114 28.5
เห็นด้วย
<ร %> ■ <=>!

112 28.0
เห็นด้วยอย่างยง 48 12.0

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 10 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง ในกรณีท่ี 
ชายหญิงท่ีเป็นคู่รักกัน ควรกอดจูบกันได้ มีจำนวน 60 คน หรือร้อยละ 15.0 วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วย ใน 
กรณีท่ีชายหญิงที'เป็นคู่รักกัน ควรกอดจูบกันได้ มีจำนวน 66 คน หรือร้อยละ 16.5 วัยรุ่นท่ีไม่แน่ใจว่า 
ชายหญิงท่ีเป็นคู่รักกันควรกอดจูบกันได้ มีจำนวน 114 คน หรือร้อยละ 28.5 วัยรุ่นท่ีเห็นด้วย ในกรณีท่ี 
ชายหญิงท่ีเป็นคู่รักกัน ควรกอดจูบกันได้ มีจำนวน 112 คน หรือร้อยละ 28.0 และวัยรุ่นท่ีเห็นด้วย 
อย่างย่ิง ในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่รักกัน ควรกอดจูบกันได้ มีจำนวน 48 คนหรือร้อยละ 12.0
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ตารางท่ี 11
จำนวนและเออละของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการออมร้นความสัมพันธ์

ของชาอและหญิงก่อนสมรส ในกรณีท่ีเป็นคู่รักก่น ว่าควรเล้าโลมกันได้

การยอมรับความล้มพันธ์ของชาย หญิง 
ในกรณีท่ีเป็นคู่รักกัน ว่าควรเล้าโลมกันได้

จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 95 23.8
ไม่เห็นด้วย 96 24.0
ไม่แน่ใจ 106 26.5
เห็นด้วย 61 15.3
เห็นด้วยอย่างย่ิง 42 10.5

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 11 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง ในกรณีท่ี 
ชายหญิงท่ีเป็นคู่รักกันควรเล้าโลมกันได้ มีจำนวน 95 คน หรอร้อยละ 23.8 วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วย ในกรณี 
ท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่รักกันควรเล้าโลมกันได้ มีจำนวน 96 คน หรือร้อยละ 24.0 วัยรุ่นท่ีไม่แน่ใจ ในกรณีท่ี 
ชายหญิงท่ีเป็นคู่รักกัน ควรเล้าโลมกันได้ มีจำนวน 106 คน หรือร้อยละ 26.5 วัยรุ่นท่ีเห็นด้วย ในกรณี 
ท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่รักกัน ควรเล้าโลมกันได้ มีจำนวน 61 คน หรือร้อยละ 15.3 และวัยรุ่นท่ีเห็นด้วย 
อย่างย่ิงในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่รักกัน ควรเล้าโลมกันได้ มีจำนวน 42 คน หรือร้อยละ 10.5
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ตารางท่ี 12
จำนวนและเออละของวัอรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการออมร้นความสัมพันธ์

ของชาอและหญิงก่อนสมรส ในกรณีท่ีเป็นคู่รักกัน ว่าควรมีเพศสัมพันธ์ก้นไค้

การยอมรับความสัมพันธ์ของชาย หญิง 
ในกรณี'ท่ีเป็นคู่รักกัน ว่าควรมีเพศสัมพันธ์กันได้

จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 163 40.8
ไม่เห็นด้วย 76 19.0
ไม่แน่ใจ 84 21.0
เห็นด้วย 38 9.5
เห็นด้วยอย่างย่ิง 39 9.8

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 12 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง ในกรณีท่ี 
ชายหญิงท่ีเป็นคู่รักกัน ควรร่วมเพศกันได้มีจำนวน 163 คน หรอร้อยละ 40.8 วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วย ใน 
กรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่รักกัน ควรร่วมเพศกันได้ มีจำนวน 76 คน หรอร้อยละ 19.0 วัยรุ่นท่ีไม่แน่ใจ ใน 
กรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นดู่รักกัน ควรร่วมเพศกันได้มีจำนวน 84 คนหรอร้อยละ 21.0 วัยรุ่นท่ีเห็นด้วย ใน 
กรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่รักกัน ควรร่วมเพศกันได้ มีจำนวน 38 คน หรือร้อยละ 9.5 และวัยรุ่นท่ีเห็นด้วย 
อย่างย่ิง ในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่รักกัน ควรร่วมเพศกันได้ มีจำนวน 39 คน หรือร้อยละ 9.8
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ตารางท่ี 13
จำนวนและร้อขละของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหา'นคร จำแนกตามการยอมร้นความสัมพันธ์

ของชายและหญิงก่อนสมรส ในกรณีท่ีเป็นคู่หม้ันก่น ว่าควรกอดจูบก่นได้

การยอมรับความสัมพันธ์ของชาย หญิง 
ในกรณีท่ีเป็นคู่หม้ันกัน ว่าควรกอดจูบกันได้

จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 40 10.0
ไม่เห็นด้วย 35 8.8
ไม่แน่ใจ 101 25.3
เห็นด้วย 134 33.5
เห็นด้วยอย่างย่ิง 90 22.5

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 13 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง ในกรณีท่ี 
ชายหญิงท่ีเป็นคู่หม้ันกันควรกอดจูบกันใด้ มีจำนวน40 คนหรอร้อยละ10.0 วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วยใน 
กรณีท่ีชายหญิงที,เป็นคู่หม้ันกัน ควรกอดจูบกันได้ มีจำนวน 35 คน หรือร้อยละ 8.8 วัยรุ่นท่ีไม่แน่ใจ ใน 
กรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่หม้ันกัน ควรกอดจูบกันได้ มีจำนวน 101 คน หรือร้อยละ 25.3 วัยรุ่นท่ีเห็นด้วย 
ในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่หม้ันกัน ควรกอดจูบกันได้มีจำนวน 134 คน หรือร้อยละ 33.5 และวัยรุ่นท่ี 
เห็นด้วยอย่างย่ิง ในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่หม้ันกัน ควรกอดจูบกันได้ มีจำนวน 90 คน หรือร้อยละ
22.5
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ตารางท่ี 14
จำนวนและร้อยละของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการออมเบความล้มพันธ์

ของชายและหญิงก่อนสมรส ในกรณีท่ีเป็นคู่หม้ัน ว่าควรเล้าโลมกันได้

การยอมรับความสัมพันธ์ของชาย หญิง 
ในกรณีท่ีเป็นคู่หม้ันกัน ว่าควรเล้าโลมกันได้

จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 68 17.0
ไม่เห็นด้วย 56 14.0
ไม่แน่ใจ 112 28.0
เห็นด้วย 85 21.3
เห็นด้วยอย่างย่ิง 79 19.8

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 14 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง ในกรณีท่ี 
ชายหญิงท่ีเปินดู่หม้ันกันควรเล้าโลมกันได้มีจำนวน68 คนหรือร้อยละ 17.0 วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วยใน 
กรณีท่ีชายหญิงที,เป็นคู่หม้ันกันควรเล้าโลมกันได้มีจำนวน56 คนหรือร้อยละ 14.0 วัยรุ่นท่ีไม่แน่ใจ 
ในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่หม้ันกัน ควรเล้าโลมกันได้ มีจำนวน 112 คน หรือร้อยละ 28.0 วัยรุ่นท่ีเห็น 
ด้วย ในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่หม้ันกัน ควรเล้าโลมกันได้ มีจำนวน 85 คน หรือร้อยละ 21.3 และ 
วัยรุ่นท่ีเห็นด้วยอย่างย่ิง ในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่หม้ันกัน ควรเล้าโลมกันได้ มีจำนวน 79 คน หรือ 
ร้อยละ 19.8
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ตารางท่ี 15
จำนวนและร้อรละซองวัรรุ่นในเซตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการรอมร้นความส์มพ้นธ์

ซองซารและหญิงก่อนสมรส ในกรณีท่ีเป็นคู่หม้ันก้น ว่าควรมีเพศพัมพ้นธ์ก้นได้

การยอมรับความสัมพันธ์ของชาย หญิง
ในกรณีท่ีเป็นคู่หม้ันกันว่าควรมีเพศสัมพันธ์กันได้

จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 113 28.3
ไม่เห็นด้วย 65 16.3
ไม่แน่ใจ 98 24.5
เห็นด้วย 49 12.3
เห็นด้วยอย่างย่ิง 75 18.8

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 15 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด วัยรุ่นท่ีไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง ในกรณีท่ี 
ชายหญิงท่ีเป็นคู่หม้ันกัน ควรมีเพศสัมพันธ์กันได้มีจำนวน 113 คนหรอร้อยละ28.3 วัยรุ่นท่ีไม่เห็น 
ด้วย ในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่หม้ันกัน ควรมีเพศสัมพันธ์กันได้ มีจำนวน 65 คน หรือร้อยละ 16.3 
วัยรุ่นท่ีไม่แน่ใจ ในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่หม้ันกัน ควรมีเพศสัมพันธ์กันได้ มีจำนวน 98 คน หรือร้อย 
ละ 24.5 วัยรุ่นท่ีเห็นด้วย ในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่หม้ันกัน ควรมีเพศสัมพันธ์กันได้ มีจำนวน 49 คน 
หรือร้อยละ 12.3 และวัยรุ่นท่ีเห็นด้วยอย่างย่ิง ในกรณีท่ีชายหญิงท่ีเป็นคู่หม้ันกัน ควรมีเพศสัมพันธ์กัน 
ได้ มีจำนวน 75 คน หรือร้อยละ 18.8



73

ตารางท่ี 16
จำนวนและร'ออละของวัรรุ่นในเขตกรุงเทพรททนคร จำแนกตามระค้นหัสนคติ

เก่ีอวหันการมีเพสสัมพันธ์ก่อนสมรสิทำใขข้มีลวามสุขทางเพศ

ระดับทัศนคติ จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 89 22.3
ไม่เห็นด้วย 89 22.3
ไม่แน่ใจ 109 27.3

<3 1ร 64 16.0เห็นด้วย
เห็นด้วยอย่างย่ิง 49 12.3

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 16 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด ไม่แน่ใจว่า การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรส 
ทำให้มีความสุขทางเพศ มีจำนวนมากท่ีสุด คือ 109 คน หรือร้อยละ 27.3 อันดับลองคือ ไม่เห็นด้วย 
อย่างยิ่ง และไม่เห็นด้วยว่า การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสทำให้มีความส ุข ทางเพศ มีจำนวนเท่ากัน คือ 
89 คน หรือร้อยละ 22.3 รองลงมาคือ เห็นด้วยว่า การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสทำให้มีความสุขทางเพศ 
มีจำนวน64 ลนหรือร้อยละ 16.0 และน้อยท่ีสุดคือ เห็นด้วยอย่างย่ิงว่าการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรส 
ทำให้มีความสุขทางเพศ มีจำนวน 49 คน หรือร้อยละ 12.3
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ตารางท่ี 17
จำนวนและร้ออละของวัรรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามระคบทัศนคติ

เก ี่“ า  m i  การมีเพ ศ ท ัมพ ัานท ก ่อ น ■สิม ร-ส ีว่า•(.ท่ี?!ง ต ่ฉ การต้ังครรภ์

ระดับทัศนคติ จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 37 9.3
ไม่เห็นด้วย 25 6.3
ไม่แน่ใจ 51 12.8

a  isเห็นด้วย 103 25.8
a  is เ « 1 184เห็นตัวยอย่างยง 46.0

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 17 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด เห็นด้วยอย่างย่ิงว่า การมีเพศสัมพันธ์ 
ก่อนสมรสเท่ียงต่อการต้ังครรภ์ มีจำนวนมากท่ีสุด คือ 184 คน หรือร้อยละ 46.0 อ้นตับสอง เห็นด้วย 
ว่า การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสเท่ียงต่อการต้ังครรภ์ จำนวน 103 คน หรือร้อยละ 25.8 รองลงมาคือ 
ไม่แน่ใจว่า การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสเท่ียงต่อการต้ังครรภ์ จำนวน 51 คน หรือร้อยลฺะ 12.8 และไม่ 
เห็นด้วยอย่างย่ิง มีจำนวน 37 คน หรือร้อยละ 9.3 และไม่เห็นด้วยว่า การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสเท่ียง 
ต่อการต้ังครรภ์ มีจำนวนน้อยท่ีลุด คือ 25 คน หรือร้อยละ 6.3
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ต า ร า ง ท ี่ 18

จำนวนและร้อยละซองวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามระดับทัศนคติเก่ียวกับการ
ม ีเพ ศ ด ัม พ ํน ศ ์ก ่อ น ส ิม ร สิว่า ช ่ว ย ไ ห ้ท ั้ง ส ิอ ง ฟ ้า ยปร้น ด ัว เซ้าก ัน ไดัดีข้ึนหดังแต่งงาน

ระดับทัศนคติ จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 54 13.5
ไม่เห็นด้วย 71 17.8
ไม่แน่ใจ 160 40.0
เห็นด้วย 72 18.0
เห็นด้วยอย่างย่ิง 43 10.8

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 18 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด ไม่แน่ใจว่า การมีเพศลัมพันธ์ก่อนสมรส 
ช่วยให้ท้ังสองฝ่ายปรับตัวเข้ากันได้ดีฃ้ึนหลังแต่งงาน มีจำนวนมากท่ีสุด คือ 160 คน หรือร้อยละ40.0 
อันดับสอง เห็นด้วยว่า การมีเพศลัมพันธ์ก่อนสมรสช่วยให้ท้ังสองฝ่ายปรับตัวเข้ากันได้ดีข้ึนหลัง 
แต่งงาน จำนวน 72 คน หรือร้อยละ 18.0 รองลงมาคือ ไม่เห็นด้วยว่า การมีเพศลัมพันธ์ก่อนสมรสช่วย 
ให้ท้ังสองฝ่ายปรับตัวเข้ากันได้ดีข้ึนหลังแต่งงานจำนวน71 คนหรือร้อยละ17.8 และไม่เห็นด้วย 
อย่างย่ิง จำนวน 54 คน หรือร้อยละ 13.5 และอันด้บสุดท้ายคือ เห็นด้วยอย่างย่ิงว่า การมีเพศลัมพันธ์ 
ก่อง!.สมรสช่วยให้ท้งสคงฝ่ายปรัแตัวเข้ากันได้ดีข้ึนหลังแต่งงานมีจำนวน43 คนหรือร้อยละ 10.8
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ตารางท่ี 19
จำนวนแรเะร้ออละของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามระดับทัศนคติ

๓ อวดับการมีเพศทัมพันธ์ก่อนสมรสว่า ถ้าคนอ่ีนรู้อาจถูกติเตียนได้

ระดับทัศนคติ จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 24 6.0
ไม่เห็นด้วย 38 9.5
ไม่แน่ใจ 82 20.5
เห็นด้วย 134 33.5
เห็นด้วยอย่างย่ิง 122 30.5

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 19 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด ส่วนใหญ่เห็นด้วยว่า การมีเพศสัมพันธ์ 
ก่อนสมรสอาจถูกคนอ่ืนติเตียนได้ มีจำนวน 134 คน หรอร้อยละ 33.5 อันตับสอง เห็นด้วยอย่างย่ิงว่า 
การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสอาจถูกคนอ่ืนติเตียนใต้จำนวน 122 คน หรอร้อยละ 30.5 รองลงมาคือ ไม่ 
แน่ใจว่า การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสอาจถูกคนอ่ืนติเตียนได้ จำนวน 82 คน หรอร้อยละ 20.5 และไม่ 
เห็นด้วย จำนวน 38 คน หรือร้อยละ 9.5 และอันตับสุดท้ายคือ ไม่เห็นด้วยอย่างยิ่งว่า การมี 
เพศสัมพันธ์ก่อนสมรสอาจถูกคนอ่ืนติเตียนได้ จำนวน 24 คน หรือร้อยละ 6.0
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ตารางท่ี 20
จำนวนและรออละของวัอรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามระด้นทัศนคติ

เก่ีอวทับการมีเพศพัมพันธ์ก่อนสมรสว่า มีผลติมากกว่าผลเสิฮ

ระตับทัศนคติ จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 112 28.0
ไม่เห็นด้วย 90 22.5
ไม่แน่ใจ 116 29.0
เห็นด้วย 36 9.0
เห็นด้วยอย่างย่ิง 46 11.5

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 20 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด ส่วนใหญ่ไม่แน่ใจว่า การมีเพศสัมพันธ์ 
ก่อนสมรสมีผลดีมากกว่าผลเสียจำนวน 116 คนหรือร้อยละ29.0 อันตับสองไม่เห็นด้วยอย่างย่ิงว่า 
การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสมีผลดีมากกว่าผลเสีย จำนวน 112 คนหรือร้อยละ28.0 รองลงมาคือไม่ 
เห็นด้วยว่าการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสมีผลดีมากกว่าผลเสียจำนวน90 คนหรือร้อยละ28.0 และ 
เห็นด้วยอย่างยิ่งจำนวน46คนหรือร้อยละ 11.5 และอันตับสุดท้ายคือ เห็นด้วยว่า การมีเพศสัมพันธ์ 
ก่อนสมรสมีผลดีมากกว่าผลเสีย จำนวน 36 คน หรือร้อยละ 9.0
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ตารางท่ี 21
จำนวนและร้อยละของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามระด้บพัศนคติ

เก่ียวกันการมีเพศสิมพันธ์ก่อนสมรสว่า เป็นสิงท่ีผิดสืลธรรมประเพณี

ระดับทัศนคติ จำนวน ร้อยละ

ไม,เห็นด้วยอย่างย่ิง 35 8.8
ไม่เห็นด้วย 38 9.5
ไม่แน่ใจ 101 25.3

«  ฯ เ/ 87เห็นด้วย 21.8
or is  1 «! 139เห็นด้วยอย่างยง 34.8

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 21 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด ส่วนใหญ่เห็นด้วยอย่างย่ิงว่า การมี 
เพศสัมพันธ์ก่อนสมรลเป็นส่ิงท่ีผิดศีลธรรมประเพณี มีจำนวน 139 คน หรือร้อยละ 34.8 อันดับสองคือ 
ไม่แน่ใจ จำนวน 101 คน หรือร้อยละ 25.3 รองลงมาคือ เห็นด้วยว่า การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสเป็น 
ส่ิงท่ีผิดศีลธรรมประเพณี จำนวน 87 คน หรือร้อยละ 21.8 และไม่เห็นด้วยว่า การมีเพศสัมพันธ์ก่อน 
สมรสเป็นส่ิงท่ีผิดศีลธรรมประเพณี จำนวน 38 คน หรือร้อยละ 9.5 และอันดับสุดท้ายคือ ไม่เห็นด้วย 
อย่างย่ิง จำนวน 35 คน หรือร้อยละ 8.8
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ตารางท่ี 22
จำนวนแระร้อรระซองวัรรุ่'นในเซตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการคาดเดาความคิดเห็น 

ซองเพ่ีอนสนิท๓ รวกับ การรอมร้บความส้มพ้นธ์ฃองชารแระหญิง 
ในกรณีที่เพึรงแต่ชอบกัน ว่าควรกอดจูบกันได้

ระดับความคิดเห็น จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 99 24.8
ไม่เห็นด้วย 109 27.3
ไม่แน่ใจ 96 24.0
เห็นด้วย 57 14.3
เห็นด้วยอย่างยง 39 9.8

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 22 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด ส่วนใหญ่ไม่เห็นด้วยว่า เพ่ือนสนิทจะ 
ยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิง ในกรณีที่เพียงแต่ชอบกันว่า ควรกอดจูบกันได้ จำนวน 109 คน 
หรือร้อยละ 27.3 อันดับสอง ไม่เห็นด้วยอย่างยงว่า เพ่ือนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิง 
ในกรณีที่เพียงแต่ชอบกันว่า ควรกอดจูบกันได้จำนวน99 คนหรือร้อยละ24.8 รองลงมาไม่แน่ใจ 
จำนวน 96 คน หรือร้อยละ 24.0 และเห็นด้วย จำนวน 57 คน หรือร้อยละ 14.3 และอันดับสุดท้ายคือ 
เห็นด้วยอย่างย่ิงว่า เพ่ือนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิง ในกรณีท่ีเพียงแต่ชอบกันว่า ควร 
กอดจูบกันได้ จำนวน 39 คน หรือร้อยละ 9.8
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ตารางท่ี 23
จำนวนและร้อยละซองวัยรุ่นในเซตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการคาดเดาความคิดเห็น 

ซองเพ่ีอนสนิทเก่ียวกับการยอมร้นความล้มพี'นธ์ฃองชายหญิง 
ในกรณีท่ีเพียงแต่ชอบกันว่าควรเล้าโลมก้นได้

ระดับความคิดเห็น จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 120 30.0
ไม่เห็นด้วย 123 30.8
ไม่แน่ใจ 85 21.3

40 10.0เห็นด้วย
เห็นด้วยอย่างย่ิง 32 8.0

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 23 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด ส่วนใหญ่ไม่เห็นด้วยว่า เพ่ือนสนิทจะ 
ยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีที่เพียงแต่ชอบกันว่า ควรเล้าโลมกันได้ จำนวน 123 คน 
หรอร้อยละ 30.8 อันดับสอง ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิงว่า เพ่ือนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงใน 
กรณีที่เพียงแต่ชอบกันว่า ควรเล้าโลมกันได้ จำนวน 120 คน หรือร้อยละ 30.0 รองลงมาไม่ แน่ใจ 
จำนวน85 คนหรือร้อยละ21.3 และเห็นด้วย จำนวน40 คนหรือร้อยละ 10.0 และอันดับสุดท้าย เห็น 
ด้วยอย่างยิ่งว่า เพื่อนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีที่เพียงแต่ชอบกันว่า ควร 
เล้าโลมกันได้ จำนวน 32 คน หรือร้อยละ 8.0
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ตารางท่ี 24
จำนวนและร้อรละซองวัอรุ่นในเซตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการคาดเดาความคิดเห็น 

ซองเพ่ีอนสนิท๓ อวก้บการออมร้นความเม พันธ์ซองชายหญิง 
ในกรณีท่ีเพีองแต่ซอนก้นว่าควรมีเพศเม พันธ์ก้นได้

ระตับความคิดเหิน จำนวน ร้อยละ

ไม่เหินด้วยอย่างย่ิง 176 44.0
ไม่เหินด้วย 89 22.3
ไม่แน่ใจ 77 19.3
a 1/เหินด้วย 24 6.0

เหินด้วยอย่างย่ิง 34 8.5

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 24 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด ส่วนใหญ่ไม่เหินด้วยอย่างย่ิงว่า เพ่ือน 
สนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีที่เพียงแต่ชอบกันว่า ควรมีเพศสัมพันธ์กันได้ 
จำนวน 176 คน หรือร้อยละ 44.0 อันตับลอง ไม่เหินด้วยว่า เพ่ือนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของ 
ชายหญิงในกรณีที่เพียงแต่ชอบกันว่า ควรมีเพศสัมพันธ์กันได้ จำนวน 89 คน หรือร้อยละ 22.3 
รองลงมาไม่แน่ใจจำนวน77 คนหรือร้อยละ 19.3 และเหินด้วยอย่างยิ่งจำนวน34 คนหรือร้อยละ
8.5 และอันตับสุดท้าย เหินด้วยว่า เพ่ือนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีท่ีเพียงแต่ 
ชอบกันว่า ควรมีเพศสัมพันธ์กันได้ จำนวน 24 คน หรือร้อยละ 6.0
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ดารางท่ี 25
จำนวนและร้อยละของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการคาดเดาความคิดเห็น 

ของเพ่ือนสนิทเก่ียว)วับการยอมร้นความด้มพ้นธ์ฃองชายหญิง 
ในกรณีท่ีเป็นคู่รัก)วัน ว่าควรกอดจูบ)วันได้

ระดับความคิดเห็น จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 58 14.5
ไม่เห็นด้วย 73 18.3
ไม่แน่ใจ 107 26.8

CZ 110เห็นด้วย 27.5
เห็นด้วยอย่างย่ิง 52 13.0

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 25 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด ส่วนใหญ่เห็นด้วยว่า เพ่ือนสนิทจะ 
ยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีท่ีเป็นคู่รักกัน ว่าควรกอดจูบกันได้ จำนวน 110 คน หรอร้อย 
ละ 27.5 อันดับสอง ไม่แน่ใจว่า เพื่อนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีท่ีเป็นคู่รักกัน 
ว่าควรกอดจูบกันได้จำนวน 107 คนหร้อร้อยละ26.8 รองลงมาคือไม่เห็นด้วยจำนวน73 คนหรอ 
ร้อยละ 18.3 และไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง จำนวน 58 หรอร้อยละ 14.5 และอันดับสุดท้ายคือ เห็นด้วย 
อย่างย่ิงว่า เพ่ือนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีท่ีเป็นคู่รักกัน ว่าควรกอดจูบกันได้ 
จำนวน 52 คน หรือร้อยละ 13.0
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ตารางท่ี 26
จำนวนและร้อยละของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการคาดเดาความคิดเห็น 

ของเพ่ีอนสนิทเก่ียวกับการยอมร้บความสัมพันธ์ของชายหญิง 
ในกรณีท่ีเป็นคู่รักกันว่าควรเล้าโลมก้นได้

ระตับความคิดเห็น จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 90 22.5
ไม่เห็นด้วย 87 21.8
ไม่แน่ใจ 111 27.8

G£ is 70เห็นด้วย 17.5
เห็นด้วยอย่างย่ิง 42 10.5

รวม 400 100.0

จากตารางที่ 26 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด ส่วนใหญ่ไม่แน่ใจว่า เพ่ือนสนิทจะ 
ยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีท่ีเป็นคู่รักกัน ว่าควรเล้าโลมกันได้ จำนวน 111 คน หรือร้อย 
ละ 27.8 อันตับสอง ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิงว่า เพ่ือนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีท่ี 
เป็นคู่รักกัน ว่าควรเล้าโลมกันได้ จำนวน 90 คน หรือร้อยละ 22.5 รองลงมาไม่ เห็นด้วย จำนวน 87 คน 
หรือร้อยละ21.8 และเห็นด้วยจำนวน70 คนหรือร้อยละ 17.5 และอันตับสุดท้ายคือเห็นด้วยอย่าง 
ยิ่งว่า เพื่อนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีที่เป็นคู่รักกัน ว่าควรเล้าโลมกันได้ 
จำนวน 4 2 คนหรือร้อยละ 10.5
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ตารางท่ี 27
จำนวนแสะร้ออข'องวัอรุ่น่ในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการคาดเดาความคิดเห็น 

ของเพ่ือนสนิท๓ อวกับการชอมร้นความกัมพ้นธ์ฃองชาgหญิง 
ในกรณีท่ีเป็นคู่รักกันว่าควรมีเพศสัมพ้'นธ์กันได้

ระดับความคิดเห็น จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 126 31.5
ไม่เห็นด้วย 95 23.8
ไม,แน่ใจ 99 24.8

CS %> 38เห็นด้วย 9.5
เห็นด้วยอย่างย่ิง 42 10.5

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 27 พบ ว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด ส่วนใหญ่ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิงว่า เพ่ือน 
สน ิทจะยอมร ับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีที่เป็นคู่รักกัน ว่าควรมีเพศสัมพันธ์กันได้ จำนวน 
126 คนหรือร้อยละ31.5 อันดับสองไม่แน่ใจว่า เพ่ือนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงใน 
กรณีท่ีเป็นคู่รักกันว่า ควรมีเพคสัมพันธ์กันได้ จำนวน 99 คน หรือร้อยละ 24.8 รองลงมาไม่เห็นด้วย 
จำนวน95 คนหรือร้อยละ23.8 และเห็นด้วยอย่างยิ่ง42 คนหรือร้อยละ 10.5 และอันดับสุดท้ายคือ 
เห็นด้วยว่า เพ่ือนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีท่ีเป็นคู่รักกันว่า ควรมีเพศสัมพันธ์ 
กันได้ จำนวน 38 คน หรือร้อยละ 9.5
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ตารางท่ี 28
จำนวนและร้'ออละของวัอรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการคาดเคาความคิดเห็น 

ของเพ่ีอนสนิท๓ อวก้บการรอมร้บความส์มพันธ์ของชาอหญิง 
ในกรณีท่ีเป็นคู่หมนก้นว่า ควรกอดจูบก้นได้

ระดับความคิดเห็น จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 44 11.0
ไม่เห็นด้วย 43 10.8
ไม่แน่ใจ 95 23.8

CS 1/เห็นด้วย 134 33.5
เห็นด้วยอย่างย่ิง 84 21.0

รวม 400 100.0

จากตารางที่ 28 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด ส่วนใหญ่เห็นด้วยว่า เพ่ือนสนิทจะ 
ยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีท่ีเป็นคู่หม้ันกันว่า ควรกอดจูบกันได้จำนวน 134 คนหรือ 
ร้อยละ 33.5 อันดับลอง ไม่แน่ใจว่า เพื่อนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีที่เป็น 
คู่หมันกันว่า ควรกอดจูบกันได้ จำนวน 95 คน หรือร้อยละ 23.8 รองลงมาเห็นด้วยอย่างย่ิง จำนวน 84 
คน หรือร้อยละ 21.0 และไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง จำนวน 44 คน หรือร้อยละ 11.0 และอันดับสุดท้ายคือ 
ไม่เห็นด้วยว่า เพื่อนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีท่ีเป็นคู่หม้ันกันว่า ควรกอดจูบ 
กันได้ จำนวน 43 คน หรือร้อยละ 10.8
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ตารางท่ี 29
จำนวนและร้อ«ละของวัอรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการคาดเดาความคิดเห็น 

ของเพ่ือนสนิท๓ «วก้นการรอมร้นความล้มพ้นธ์ฃองชา«หญิง 
ในกรณีท่ีเป็นคู่หม้ันก้นว่า ควรเล้าโลมก้นได้

ระดับความคิดเห็น จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 63 15.8
ไม่เห็นด้วย 73 18.3
ไม่แน่ใจ 109 27.3
เห็นด้วย 83 20.8
เห็นด้วยอย่างย่ิง 72 18.0

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 29 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด ส่วนใหญ่ไม่แน่ใจว่า เพื่อนลนิทจะ 
ยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีท่ีเป็นคู่หม้ันกันว่า ควรเล้าโลมกันได้ จำนวน 109 คน หรอ 
ร้อยละ 27.3 อันดับลอง เห็นด้วยว่า เพื่อนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีที่เป็น 
คู่หม้ันกันว่า ควรเล้าโลมกันได้ จำนวน 83 คน หรอร้อยละ 20.8 รองลงมาคือ ไม่เห็นด้วย จำนวน 73 
คน หรือร้อยละ 18.3 และเห็นด้วยอย่างย่ิง จำนวน 72 หรือร้อยละ 18.0 และอันดับสุดท้ายคือ ไม่เห็น 
ด้วยอย่างย่ิงว่า เพ่ือนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีท่ีเป็นคู่หมันกันว่า ควรเล้าโลม 
กันได้ จำนวน 63 คน หรือร้อยละ 15.8
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ตารางท่ี 30
จำนวนและร้ออละของวัอรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามการคาดเคาความคิดเห็น 

ของเพ่ีอนสนทเก่ีอวก้บการออมร้บความสัมพันธ์ของชาอหญิง 
ในกรณีท่ีเป็นคู่หม้ันก้นว่า ควรมีเพศสัมพันธ์ก้นได้

ระดับความคิดเห็น จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 104 26.0
ไม่เห็นด้วย 71 17.8
ไม่แน่ใจ 99 24.8
เห็นด้วย 56 14.0
เห็นด้วยอย่างย่ิง 70 17.5

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 30 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด ส่วน'ใหเน่ไม่เหินด้วยอย่างย่ิง1ว่า เพ่ือน 
สนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีที่เป็นคู่หมั้นกันว่า ควรมีเพศสัมพันธ์กันได้ จำนวน 
104 คน หรอร้อยละ 26.0 อันดับสอง ไม่แน่ใจว่า เพ่ือนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงใน 
กรณีท่ีเป็นคู่หม้ันกันว่า ควรมีเพศสัมพันธ์กันได้ จำนวน 99 คน หรือร้อยละ 24.8 รองลงมาไม่เห็นด้วย 
จำนวน 71 คน หรือร้อยละ 17.8 และเห็นด้วยอย่างย่ิง 70 คน หรือร้อยละ 17.5 อันดับสุดท้ายคือ เห็น 
ด้วยว่า เพ่ือนสนิทจะยอมรับความสัมพันธ์ของชายหญิงในกรณีที่เป็นคู่หมั้นกันว่า ควรมีเพศสัมพันธ์ 
กันได้ จำนวน 56 คน หรือร้อยละ 14.0
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ตารางท่ี 31
จำนวนนละร้ออละของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามระด้บการออมร้บข้อความ

ว่าการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสถีอเป็นเรองธรรมดาในสังคมไทอเราในปัจจุปัน

ระดับการยอมรับ จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 65 16.3
ไม่เห็นด้วย 107 26.8
ไม่แน่ใจ 96 24.0
เห็นด้วย
เห็นด้วยอย่างย่ิง

97 24.3
35 8.8

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 31 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด ส่วนใหญ่ไม่เห็นด้วยกับข้อความว่า 
การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสถือเป็นเร่ืองธรรมดาในสังคมไทยเราในปัจจุบัน จำนวน 107 คน หรอร้อย 
ละ26.8 อันดับสองเห็นด้วยกับข้อความตังกล่าวจำนวน97 คนหรือร้อยละ24.3 รองลงมาคือไม่ 
แน่ใจในข้อความดังกล่าว จำนวน 96 คน หรือร้อยละ 24.0 และไม่เห็นด้วยอย่างยิ่งกับข้อความ 
ดังกล่าวจำนวน65คนหรือร้อยละ 16.3 และอันดับสุดท้ายคือ เห็นด้วยอย่างย่ิงกับข้อความดังกล่าว 
จำนวน 35 คน หรือร้อยละ 8.8
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ตารางท่ี 32
จำนวนและร้อรละของวัรรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามระดับการรอมร้นต่อ

ข้อความว่า การมีเพศดัมพันธ์ก่อนสมรสทำให้คู่รักรู้จกดันและดันดีรงข้ึน

ระดับการยอมรับ จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 67 16.8
ไม่เห็นด้วย 120 30.0
ไม่แน่ใจ 109 27.3
เห็นด้วย 76 19.0
เห็นด้วยอย่างย่ิง 28 7.0

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 32 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด ส่วนใหญ่ไม่เห็นด้วยกับข้อความว่า 
การมีเพศสัมพันธ์ก่อนลมรสทำให้คู่รักรู้จักกันและกันดีย่ิงข้ึน จำนวน 120 คน หรือร้อยละ 30.0 อันดับ 
สอง ไม่แน่ใจกับข้อความดังกล่าว จำนวน 109 คน หรือร้อยละ 27.3 รองลงมาเห็นด้วยกับข้อความ 
ดังกล่าว จำนวน 76 คน หรือร้อยละ 19.0 และไม่เห็นด้วยอย่างย่ิงกับข้อความดังกล่าว จำนวน 67 คน 
หรือร้อยละ 16.8และอันดับสุดท้าย คือ เห็นด้วยอย่างย่ิงกับข้อความดังกล่าว28คนหรือร้อยละ7.0
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ตารางท่ี 33
จำนวนและรัออละของวัอรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามระดับการออมร้นต่อ

ข้อความว่า คู่รักท่ีองไม่ได้แต่งงานไม่ควรมีเพศส์มฟ้นธ์

ระตับการยอมรับ จำนวน ร้อยละ

ไม่เหินด้วยอย่างย่ิง 22 5.5
ไม่เหินด้วย 44 11.0
ไม่แน่ใจ 116 29.0
เหินด้วย 115 28.8
เหินด้วยอย่างย่ิง 103 25.8

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 33 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด ส่วนใหญ่ไม่แน่ใจกับข้อความว่า คู่รักท่ี 
ยังไม่ได้แต่งงานไม่ควรมีเพคส์'มพันธ์ จำนวน116คนหรือร้อยละ29.0อันตับลอง เหินด้วยกับข้อความ 
ตังกล่าวจำนวน115คนหรือร้อยละ28.8รองลงมาเหินด้วยอย่างย่ิงกับข้อความตังกล่าว จำนวน 103 
คนหรือร้อยละ 25.8 และไม่เหินด้วยกับข้อความตังกล่าวจำนวน 44 คนหรือร้อยละ 11.0 อันดับ 
สุดท้ายคือ ไม่เหินด้วยอย่างย่ิงกับข้อความตังกล่าว จำนวน 22 คน หรือร้อยละ 5.5
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ตารางท่ี 34
จำนวนและร้อยละของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามระดับการยอมร้นต่อ 

ข้อความว่า การมีเพศดัมรวันธ์ก่อนสมรสดับคู่รักเป็นการเพมประสบการณ์ไม่ใช่เร่ืองเสิยหาย

ระตับการยอมรับ จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 90 22.5
ไม่เห็นด้วย 109 27.3
ไม่แน่ใจ 134 33.5
เห็นด้วย 37 9.3
เห็นด้วยอย่างย่ิง 30 7.5

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 34 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด ส่วนใหญ่ไม่แน่ใจกับข้อความว่า การมี 
เพศสัมพันธ์ก่อนสมรสกับคู่รักเป็นการเพิ่มประสบการณ์ไม่ใช่เรื่องเสียหาย จำนวน 134 หรือร้อยละ
33.5 อันตับสองไม่เห็นด้วยกับข้อความตังกล่าวจำนวน 109 คนหรือร้อยละ27.3 รองลงมาไม่เห็น 
ด้วยอย่างย่ิงกับข้อความตังกล่าว จำนวน 90 คน หรือร้อยละ 22.5 และเห็นด้วยกับข้อความตังกล่าว 
จำนวน 37 คน หรือร้อยละ 9.3 และอันตับสุดท้ายคือ เห็นด้วยอย่างย่ิงกับข้อความตังกล่าว จำนวน 30 
หรือร้อยละ 7.5
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ตารางท่ี 35
จำนวนและร้อยละของวัยรุ่นในเซตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามระดับการยอมร้นต่อ

ข้อความว่า การมีเพศดัมพันธ์ทำให้คู่รักรักดันมากย่ิงข้ึน

ระดับการยอมรับ จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 68 17.0
ไม่เห็นด้วย 108 27.0
ไม่แน่ใจ 134 33.5
เห็นด้วย 65 16.3
เห็นด้วยอย่างย่ิง 25 6.3

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 35 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท้ังหมด ส่วนใหญ่ไม่แน่ใจกับข้อความว่า การมี 
เพศสัมพันธ์ทำให้คู'รักรักกันมากยิ่งขึ้นจำนวน134 คนหรอร้อยละ 33.5 อันดับลองไม่เห็นด้วยกับ 
ข้อความดังกล่าว 108คน หรือร้อยละ27.0รองลงมา ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิงกับข้อความดังกล่าว จำนวน 
68คนหรือร้อยละ17.0และเห็นด้วยกับข้อความดังกล่าว65 คนหรือร้อยละ 16.3และอันดับสุดท้าย 
คือ เห็นด้วยอย่างย่ิงกับข้อความดังกล่าว จำนวน 25 คน หรือร้อยละ 6.3
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ตารางท่ี 36
จำนวนน®ะรอflละของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร จำแนกตามระดับการออมร้นต่อ 

ข้อความว่าในปัจจุบันดารานักร้องหลายคน มักใชริเวัตอยู่ร่วมดันก่อน 
แล้วจึงแต่งงานดันภาอหลังถีอเป็นการกระทำท่ีควรตำหนิอย่างอ่ิง

ระตับการยอมรับ จำนวน ร้อยละ

ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 20 5.0
ไม่เห็นด้วย 49 12.3
ไม่แน่ใจ 141 35.3
เห็นด้วย 100 25.0
เห็นด้วยอย่างยง 90 22.5

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 36 พบว่าในจำนวนกลุ่มตัวอย่างท่ี'งหมด ส่วนใหญ่ไม่แน่ใจกับข้อความว่า ใน 
ปัจจุบันดารา นักร้องหลายคน นักใช้ชีวิตอยู่ร่วมกันก่อนและจึงแต่งงานกันภายหลังถือเป็นการกระทำ 
ท่ีควรตำหนิอย่างย่ิง จำนวน 141 คน หรือร้อยละ 35.3 อันตับสอง เห็นด้วยกับข้อความตังกล่าว 100 
คน หรือร้อยละ 25.0 รองลงมา เห็นด้วยอย่างย่ิงกับข้อความตังกล่าว จำนวน 90 คน หรือร้อยละ 22.5 
และใม่เห็นด้วยกับข้อความตังกล่าวจำนวน 49 คนหรือร้อยละ12.3 และอันตับสุดท้ายคือไม่เห็น 
ด้วยอย่างย่ิงกับข้อความตังกล่าว 20 คน หรือร้อยละ 5.0
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ตารางท่ี 37
จำนวนและร้อ««ะซองวัยรุ่นในเซตกรุงเทพมหานครจำแนกดาม 

ท้ศนคติในเร่ีองการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรส

ทัศนคติในเร่ืองการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรส จำนวน ร้อยละ

ทัศนคติทางบวก 74 18.5
ทัศนคติเป็นกลาง 162 40.5
ทัศนคติทางลบ 164 41.0

รวม 400 100.0

จากตารางท่ี 37 เมื่อวิเคราะห์ทัศนคติตามเกณฑ์ท่ีกำหนดไว้ คือ ผู้ท่ี1ได้คะแนนเฉลี่ยตํ่าก1ว่า 
2.34ถือ'ว่ามีระดับการยอมรับต่ํา ผู้ท่ีได้คะแนนเฉล่ียอยู่ระหว่าง 2.34-3.67ถือว่ามีระดับการยอมรับ 
เป็นกลาง และผู้ท่ีได้คะแนนเฉล่ียสูงกว่า 3.67 ถือว่ามีระดับการยอมรับสูง จะเห็นว่า กลุ่มตัวอย่างส่วน 
ใหญ่มีทัศนคติทางลบ จำนวน 164 คน หรือร้อยละ41.0 รองลงมาคือ ทัศนคติเป็นกลาง จำนวน 162 
คน หรือร้อยละ 40.5 และอันดับสุดท้ายคือ ทัศนคติทางบวก จำนวน 74 คน หรือร้อยละ 18.5 สรุป 
แล้ว ทัศนคติต่อเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสของกลุ่มดัวอย่างส่วนใหญ่ คือทัศนคติทางลบ
รองลงมาคือกลุ่มผู้มีทัศนคติเป็นกลาง
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1.4.1 ทัศนคติในเร่ืองการมีเพศทัมพันธ์ก่อนสมรสของวัอรุ่นจำแนกตามเพศ ระดับการสีกษา 
และราอได้ครอบครัว

ตารางท่ี 38
ทัศนคติในเร่ืองการมีเพศทัมพันธ์ก่อนสมรสของ 
วัขรุ่นในเขตกรุงเทพมหานครจำแนกตามเพศ

เพศ ทัศนคติทางลบ ทัศนคติเป็นกลาง ทัศนคติทางบวก รวม
ชาย 26 65 59 150

(17.3) (43.3) (39.3) (37.5)
หญิง 120 115 15 250

(48.0) (46.0) (6.0) (62.5)
รวม 146 180 74 400

(100.0)

จากตารางท่ี 38 กลุ่มตัวอย่างเพศชายส่วนใหญ่มีทัศนคติเป็นกลาง จำนวน 65 คน หรอร้อย 
ละ 43.3 รองลงมามีทัศนคติทางบวก จำนวน 59 คน หรือร้อยละ 39.3 อันดับสุดท้ายคือ ทัศนคติทาง 
ลบจำนวน26 คนหรือร้อยละ17.3 ในขณะที่กลุ่มตัวอย่างเพศหญิงส่วนใหญ่มีทัศนคติทางลบ 
จำนวน120 คนหรือร้อยละ48.0 รองลงมามีทัศนคติเป็นกลางจำนวน115 คนหรือร้อยละ46.0 
และอันดับสุดท้ายคือ ทัศนคติทางบวก มีจำนวนเพียง 15 คนหรือร้อยละ 6.0
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ตารางท่ี 39
ทัศนคติในเร่ืองการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสซ'อง 

วัอรุ่นในเซตกรุงเทพมหานครจำแนกตามระตบการติกษา

ระดับการศึกษา ทัศนคติทางลบ ทัศนคติเป็นกลาง ทัศนคติทางบวก รวม
มัธยมศึกษา 51 61 6 118

ตอนต้น (43.2) (51.7) (5.1) (29.5)
มัธยมศึกษาตอน 69 48 18 135

ปลายหรือ (51.1) (35.6) (13.3) (33.8)
เทียบเท่า

อุดมศึกษาหรือ 40 71 36 147
เทียบเท่า (27.2) (48.3) (24.5) (36.8)

รวม 160 180 60 400
(100.0)

จากตารางท่ี 39 กลุ่มตัวอย่างท่ีมีระดับการศึกษามัธยมศึกษาตอนต้นส่วนใหญ่ มีทัศนคติเป็น 
กลาง จำนวน 61 คน หรือร้อยละ 51.7 รองลงมา มีทัศนคติทางลบ จำนวน 51 คน หรือร้อยละ 43.2 
และอันดับสุดท้ายทัศนคติทางบวก มีจำนวนเพียง 6 คน หรือร้อยละ 5.1 เท่าน้ัน สำหรับกลุ่มตัวอย่าง 
มัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเท่า มีทัศนคติทางลบมากที่สุด จำนวน คน หรือร้อยละ 51.1 
รองลงมามีทัศนคติเป็นกลางจำนวน48 คนหรือร้อยละ35.6 และอันดับสุดท้ายมีทัศนคติทางบวก 
จำนวน18 คนหรือร้อยละ13.3 สำหรับกลุ่มตัวอย่างระดับอุดมศึกษาหรือเทียบเท่าส่วนใหญ่มี 
ทัศนคติเป็นกลาง จำนวน 71 คน หรือร้อยละ 48.3 รองลงมา มีทัศนคติทางลบ จำนวน 40 คน หรือ 
ร้อยละ 27.2 และอันดับสุดท้าย มีทัศนคติทางบวก จำนวน 36 คน หรือร้อยละ 24.5
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ตารางท่ี 40
ทัศนคติในเร่ืองการมีเพศทัมพ้นธ์ก่อนสมรสของ 

วัอรุ่นในเขตกรุงเทพมหานครจำแนกตามรารไค้ครอบครัว

รายได้ครอบครัว ทัศนคติทางลบ ทัศนคติเป็นกลาง ทัศนคติทางบวก รวม
ต่ํากว่า 10,001 39 37 8 84

(46.4) (44.1) (9.5) (21.0)
ต้ังแต่10,001- 36 43 3 82
20,000 บาท (43.9) (52.4) (3.7) (20.5)

ต้ังแต่ 20,001- 21 25 9 55
30,000 บาท (38.2) (45.5) (16.3) (13.8)

ต้ังแต่ 30,001- 24 26 5 55
40,000 บาท (43.6) (47.3) (9.1) (13.8)

ต้ังแต่ 40,001- 15 13 3 31
50,000 บาท (48.4) (41.9) (9.7) (7.8)
ต้ังแต่ 50,001 22 50 21 93
บาท ข้ึนไป (23.7) (53.8) (22.6) (23.3)

รวม 157 194 49 400
(100.0)

จากตารางท่ี 40 กลุ่มตัวอย่างท่ีมีทัศนคติทางลบ จำนวนมากท่ีสุดคือ กลุ่มตัวอย่างท่ีมีรายได้ 
ครอบครัวตั้งแต่ 40,001-50,000 บาท ร้อยละ 48.4 กลุ่มตัวอย่างที่มีทัศนคติเป็นกลาง จำนวนมาก 
ท่ีสุดคือ กลุ่มตัวอย่างท่ีมีรายได้ครอบครัวต้ังแต่ 50,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 53.8 และกลุ่มตัวอย่างท่ีมี 
ทัศนคติทางบวก จำนวนมากที่สุดคือ กลุ่มตัวอย่างที่มีรายได้ครอบครัวตั้งแต่ 50,001 บาทขึ้นไป 
เช่นกัน คิดเป็นร้อยละ 22.6
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ส่วนท่ี 2 การทดสอบสมมติฐาน

2.1 ความสัมพันธ์ในครอบครัวมีความสัมพันธ์กับทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อน 
สมรส

ตารางท่ี 41
แสดงการทดสอบความสัมพันธ์ระหว่างความสัมพันธ์ในครอบครัวกับทัศนคติในเร่ืองการมี 

เพศสัมพันธ์ก่อนสมรส โดข่ใช้ค่าสัมประสิทธสหสัมพันธ์แบบเพีรร์สัน

ทัศนคติในร่ืองการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรส

ความสัมพันธ์ในครอบครัว - .198**

* * p  < 0 .0 1

จากตารางท่ี 41 แสดงให้เห็นว่า ความสัมพันธ์ในครอบครัวมคีวามสัมพันธ์กับทัศนคติในเร่ือง 
การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสในเชิงลบ โดยมีค่าสัมประสิทธิ้ลหสัมพันธ์- .198 ซ่ึงมีนัยสำคัญทางสถิติท่ี
0.01 กล่าวคือ ผู้ที่มีความสัมพันธ์ในครอบครัวอยู่ในระดับสูงมีแนวโน้มที่จะมีทัศนติในเรึ่องการมี 
เพศสัมพันธ์ก่อนสมรสในทางลบ ซึ่งค่าสัมประสิทธิ้สหสัมพันธ์นั้นแสดงให้เห็นว่าดัวแปรทั้งสองนั้นมี 
ความสัมพันธ์กันในระดับต่ํา ผลท่ีได้ยืนยันสมมติฐาน
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2.2 รูปแบบการท่ีอสารในคร«บครัวมีความทัมพันธ์กับทัศนคติใน!,ร่ีองการมีเพศสัมพันธ์ก่อน 
สมรส

ตารางท่ี 42
แสดงการทดสอบความสัมพันธ์ระหว่างรูปแบบการท่ีอสารในครอบครัวกับทัศนคติในเร่ีอง 

การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรส โดอ่ใช้ค,าสัมประสิทธ์สหสัมพันธ์แบบเพีรร์สัน

รูปแบบการส่ือสารในครอบครัว ทัศนคติในเร่ืองการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรส

แบบประนีประนอม (Consensual) - .314
แบบเปิดเสรี (Pluralistic) - .175*
แบบปกป้อง (Protective) -.316*
แบบปล่อยปละ (Laissez-Faire) .272*

*p < 0.05
จากตารางท่ี 42 แสดงให้เห็นว่า รูปแบบการสื่อสารแบบเปิดเสรี (Pluralistic) และรูปแบบการ 

สื่อสารแบบปกป้อง มีความสัมพันธ์กับทัศนคติในเร่ืองการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสในเชิงลบ โดยมีค่า 
สัมประสิทธิ้สหสัมพันธ์- .175 และ - .316 ตามลำดับ ซ่ึงมีระดับนัยสำคัญทางสถิติท่ี 0.05 กล่าวคือ ผู้ 
ที่มีรูปแบบการสื่อสารในครอบครัวแบบเปิดเสรีและแบบปกป้องสูง มีแนวโน้มที่จะมีทัศนคติในเรื่อง 
การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสในทางลบ ซึ่งค่าสัมประสิทธิ้สหสัมพันธ์น้ันแสดงให้เห็นว่า ตัวแปรรูปแบบ 
การล่ือสารในครอบครัวแบบเปิดเสรีกับทัศนคติในเร่ืองการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสน้ัน มีความสัมพันธ์ 
กันในระดับตํ่า ส่วนตัวแปรรูปแบบการสื่อสารในครอบครัวแบบปกป้องกับทัศนคติในเรื่องการมี 
เพศสัมพันธ์ก่อนสมรสน้ัน มีความสัมพันธ์กันในระดับปานกลาง

สำหรับรูปแบบการส่ือสารแบบปล่อยปละ (Laissez-Faire) มีความสัมพันธ์กับทัศนคติในเร่ือง 
การมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสในเชิงบวก โดยมีค่าสัมประสิทธิ้สหสัมพันธ์ .272 ซ่ึงมีระดับนัยสำคัญทาง 
สถิติท่ี 0.05 กล่าวคือ ผู้ท่ีมีรูปแบบการส่ือสารในครอบครัวแบบปล่อยปละสูง มีแนวโน้มท่ีจะมีทัศนคติ 
ในเร่ืองการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรสในทางบวก ซ่ึงค่าสัมประสิทธ้ิสหสัมพันธ์น้ันแสดงให้เห็นว่า ตัวแปร 
ท้ังลองมีความสัมพันธ์กันในระดับต่ํา

ส่วนรูปแบบการสื่อสารแบบประนีประนอม (Consensual) ไม่มีความสัมพันธ์กับทัศนคติใน 
เร่ืองการมีเพศสัมพันธ์ก่อนสมรส ดังน้ันผลที่ได้ไม่ยืนยันสมมติฐาน
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